

Партийная жизнь

НА ОБЩЕИНСТИТУТСКОМ партийном собрании, состоявшемся 19 октября в актовом зале главного учебного корпуса, были рассмотрены, в частности, итоги выполнения принятого в июне решения партсобрания ЛИТМО об участии коллектива в реализации Продовольственной программы.

В сообщении члена парткома Н. С. Кармановского отмечалось,



Конкурс каменщиков в ЗССО «Гатчинский».

УЖЕ ТРИ ГОДА подряд в наш район приезжает на время трудового семестра зональный студенческий отряд, сформированный в основном на базе Ленинградского института точной механики и оптики.

ботали студенты, как правило, быстро, радовали нас добротностью исполнения любого задания. Хорошо проявляли себя ребята и в период заготовки кормов, оказывая совхозам района помощь в заготовке сена.

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ, НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Все эти годы студенческие отряды из Ленинграда успешно трудались на важных объектах народного хозяйства района: строительстве промышленных предприятий, ремонте жилого фонда и детских учреждений, на прокладке железных дорог. Ра-

ботали студенты, как правило, быстро, радовали нас добротностью исполнения любого задания. Хорошо проявляли себя ребята и в период заготовки кормов, оказывая совхозам района помощь в заготовке сена.

Активную деятельность вели по литетдел зонального штаба, работавший в тесном контакте с Княжпогостским райкомом ВЛКСМ, отделом культуры райисполкома, районным советом общества «Знание» и отделом народного образования. Тем са-

мым студенты внесли значительный вклад в налаживание культурно-массовой работы.

Нынешним летом в районном Доме культуры студенческими агитбригадами была подготовлена литературно-музыкальная композиция, посвященная 80-ле-

тию II съезда РСДРП. В течение всего трудового семестра активно работали лекторские группы стройотрядов, осуществлялось шефство над детским приемником в поселке Железнодорожный. Студенты соорудили также две детские игровые площадки.

Многое делали наши гости в рамках походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Они установили контакты с районным советом ветеранов войны и труда, оказывали разнообразную помощь инвалидам.

С помощью ленинградских студентов благоустроены и газифици-

цирован памятник павшим воинам и Вечный огонь в районном центре. Нынешним летом зональный штаб взял на себя высокое обязательство бороться за присвоение отряду имени Героя Советского Союза Николая Федоровича Гущина. Н. Ф. Гущин вырос

в селе Серегово Княжпогостского района и геройски погиб в годы Великой Отечественной войны. На протяжении трех лет студенты ведут шефство над школой, где учился герой войны. В этом селе комсомольцы-строители соорудили памятник защитникам Родины, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Теперь здесь же создается музей Н. Ф. Гущина.

В дни подготовки к празднованию 400-летия села Серегово студенческими отрядами было многое сделано для благоустройства улиц и общественных зданий.

Своими делами студенты из Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени института точной механики и оптики остались о себе самую прекрасную память. Мы очень дорожим дружбой с ленинградскими комсомольцами и надеемся, что снова встретимся с ними летом будущего года.

В. СИДОРИН,
секретарь Княжпогостского
райкома ВЛКСМ



«ВИКТОРИЯ»—ЗНАЧИТ ПОБЕДА

Принятие социалистических обязательств районным ССО «Гатчинский» в музее Великой Октябрьской социалистической революции. Выступает ветеран партии М. В. Росляков.

Вся страна с волнением следит за ходом строительства уникального по своему значению газопровода Уренгой — Помары — Ужгород.

Не могли остаться в стороне от такой грандиозной стройки и студенты нашего орденоносного института. В этом году был сформирован отряд, которому была оказана высокая честь трудиться там, где это нужно: там, где труднее всего.

У отряда с названием «Виктория» богатая история. Отряд работал на стройках Коми АССР, в Кокчетавской области Казахстана. И это был не просто студенческий отряд, а отряд, который назывался «отряд студентов и подростков». 25 подростков два месяца борьба трудились со студентами нашего института, получали трудовые навыки, учились

живьем в коллективе, становились дисциплинированные.

И вот снова «Виктория» на переднем крае. 53 отряда из Харькова, Киева, Ивано-Франковска, Москвы, объединенные в зональный отряд «Уренгойский», работали на строительстве газопровода, на благоустройстве города Новый Уренгой, на строительстве объектов промышленного и гражданского назначения.

Наш отряд работал в строи-

тельном-монтажном № 655 треста Надымдорстрой, на строительстве жилого поселка для рабочих и служащих этого треста. Практически все бойцы отряда трудились самоотверженно, понимая важность поставленных перед нами задач.

Ни тяжелые погодные условия, ни отсутствие некоторых строительных материалов и инструментов не могли повлиять на настрой отряда, на трудовой энтузиазм. Особо

бенно хотелось бы отметить Вице-президента Надымдорстроя, талия Рыкова, Алексея Корнышова, Павла Кутузова, Андрея Алексеева, которые не только треста.

Практически все бойцы отряда трудились самоотверженно, понимая важность поставленных перед нами задач. Ни тяжелые погодные условия, ни отсутствие некоторых строительных материалов и инструментов не могли повлиять на настрой отряда, на трудовой энтузиазм. Особо

итак, еще одно лето позади. И мы, бойцы ССО «Виктория» Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени института точной механики и оптики, можем с гордостью сказать: доверие, оказанное нам, мы оправдали; к новым трудовым победам — готовы!

Андрей ГАВРИЛОВ,
командир ССО
«Виктория»

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ



Бойцы интернационального отряда «Товарищ» готовят строительный раствор.

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ ДЕЛО

ХИЩЕНИЯМ НА ЖЕЛЕЗНОЙ дороге — железный заслон — под таким девизом в третьем трудовом семестре работали бойцы отрядов военизированной охраны Ленинграда, входящих в зональный студенческий отряд «Спутник».

Создание «Спутника» из разнченных отрядов произошло в нынешнем году и это заметно отразилось на ведении комиссарской работы. По итогам показателям она вышла на уровень студенческих строительных отрядов. Так, например, помогая детскому дому № 53, мы не только работали на субботниках, но и приняли участие в операциях «Карусель» и «Подарок», перечислив 300 рублей на организацию аттракционов для маленьких. Приобрели мы и массу необходимых вещей для детей всех возрастов на сумму около 900 рублей.

Касаясь производственных задач, хочется отметить, что основное внимание уделялось профилактике правонарушений. В частности, нашим отрядом «Страж» было задержано и оштрафовано 340 человек за нарушение про-

екта большого и серьезного, потому рабочие руки там всегда нужны. За два летних месяца бойцы отряда сделали многими строительными специальностями: бетонировали полы, вели кирпичную кладку, штукатурили, работали на укладке кровельного покрытия, занимались устройством ограждений.

По итогам социалистического соревнования «Страж» занял первое место среди отрядов военизированной охраны города. Десять лучших бойцов награждены значками «Ударник ВССО», почетными грамотами Октябрьской железной дороги и денежными премиями.

Спасибо, ребята, за хороший труд!

В свою очередь хочется поблагодарить железнодорожников за то, что доверили нам государственной важности дело.

Юрий ДОЛОТОВ,
студент 335-й группы,
комиссар ССО «Страж»

ДЛЯ БОЙЦОВ ССО «Юстус» нынешнее лето стало незабываемым. Два месяца напряженных трудовых будней оставили в нашей памяти неизгладимый след.

Отряд занимался строительством и капитальным ремонтом узкоколейной железной дороги Трактовского леспромхоза в Кошице АССР. С первых дней развернулось социалистическое соревнование между четырьмя нашими бригадами. Все бойцы демон-

стевали настоящие чудеса ленинского пункта было 70 километров, жили без электричества и менее уже в первые недели определился лидер — бригада № 1, которую возглавлял С. Уваров. Отлично работали многие ребята — всех и не перечислить, но особенно постарались П. Гайдарев, Е. Дорстэр, А. Ту-

ческом свете. Природа в тех местах изумительна своей суровой северной красотой. Так же суровы, на первый взгляд, и люди. Но это только на первый взгляд. На самом деле — это добрые и отзывчивый народ. Как можно вспомнить забыть их одобрительные отзывы о нашей работе, приглашения

шо, и строители остались довольны нашей помощью. Вместе с нами работали наши друзья из Чехословацкой Социалистической Республики. В июле мы принимали студентов Высшей школы из города Кошице [ЧССР], а в августе — студентов университета из города Йена [ГДР].

Но хотя работа и была главным для нас, отряд — это не только работа. Это еще и интересная, веселая жизнь, активный отдых, общественно-политическая деятельность бойцов. За два месяца у нас было много интересного: совместные вечера дружбы с ребятами из ЧССР и ГДР, выступления агитбригады, спортивные соревнования, дискотеки, сельхозсубботники, операции «Стройотряды — детям», «Обелиск». Участвовали мы в военно-патриотическом слете зонального отряда «Приморский» и в фестивале «Дружба-83», посвященном 25-летию студенческого

огромного, яркого костра, устремившегося огоньками ввысь в темно-синее небо. Начались выступления в агитбригадах. И долго еще не смолкали песни и смех в тесном кругу у костра...

Вместе с нами активно участвовали в слете и чехословацкие ребята, они принесли нашей команде немало очков.

На следующий день на торжественной линейке награждали победителей. Нам было вручено несколько почетных грамот, в том числе и за первое место в военно-патриотическом слете. Уезжали мы из Ленинского в хорошем настроении!

Достойны благодарности все бойцы нашего отряда: по итогам социалистического соревнования «Товарищ» стал победителем среди всех отрядов зонального ССО «Приморский».

Светлана ЯКОВЛЕВА,
студентка 556-й группы,
комиссар ССО «Товарищ»

ЧТОБЫ ЛЕТО НЕ КОНЧАЛОСЬ

ВТОРОЙ ГОД работает на строительстве санаторного комплекса в Дюнах интернациональный студенческий строительный отряд «Товарищ». Лагерь нашего отряда раскинулся под Сестрорецком, в очень красивой местности, на берегу Финского залива.

Санаторный комплекс — объект большой и серьезный, поэтому рабочие руки там всегда нужны. За два летних месяца бойцы отряда сделали многими строительными специальностями: бетонировали полы, вели кирпичную кладку, штукатурили, работали на укладке кровельного покрытия, занимались устройством ограждений.

В общем, работы было достаточно, трудились ребята хорошо.

Самым интересным и запомнившимся событием стал, пожалуй, военно-патриотический слет, проходивший в поселке Ленинский. Места там очень живописные. Каждый из участников отрядов разбил небольшой палаточный лагерь, который требовалось оформить как можно лучше. Программа слета включала самые разнообразные соревнования и конкурсы. Проводились встречи по футболу и волейболу, эстафета с полосой препятствий, соревнования на силу и ловкость. Состязались также отрядные лозы, готовившие конкурсные обеды. Секретариаты и художники трудились над выпуском санитарных листков и плакатов.

Вечером все собирались у



принять вновь! Благодарность людей — вот главный стимул нашей работы.

Если вы еще ни разу не побывали в строитељде, советую поспешишь с заявлением. В «Юстусе» вы получите исключительную возможность проверить себя на деле. И обрести настоящих друзей!

Валентина ЕЛИНА,
студентка 400-й группы,
комиссар ССО «Юстус»

Форум друзей

ВО ВСЕМ ПЕРВЫЕ

В ИНСТИТУТСКОМ интернациональном строительном отряде были и наши болгарские друзья. Они проявили себя отличными бойцами, работали на самых ответственных и трудных мостах стройки. Им мы поручали доставку строительного раствора и бетонирование. Все задания болгарские студенты выполняли на «отлично». За самоотверженную работу на торжественной линейке почетные вымпелы отряда «Товарищ» были вручены Цветану Ракову, Ивелину Бокалскому, Ангелу Ангелову, Цоню Цоневу.

Цоню Цонев удостоился и еще одной награды — как отличный организатор. Ему была вручена почетная грамота от руководства передвижной механизированной колонны № 113.

Студенты из Народной Республики Болгарии были первыми не только на стройплощадке, но и в свободное от работы время. Они с самой лучшей стороны проявили себя в состязаниях по шахматам, теннису, волейболу. Особенно порадовали они нас, выступая на футбольном поле, где добились победы над командой соседнего отряда со счетом 10:0.

Вячеслав КОПУНОВ,
командир отряда
«Товарищ»

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

стрировали настоящие чудеса ленинского пункта было 70 километров, жили без электричества и менее уже в первые недели определился лидер — бригада № 1, которую возглавлял С. Уваров. Отлично работали многие ребята — всех и не перечислить, но особенно постарались П. Гайдарев, Е. Дорстэр, А. Ту-

ческом свете. Природа в тех местах изумительна своей суровой северной красотой. Так же суровы, на первый взгляд, и люди. Но это только на первый взгляд. На самом деле — это добрые и отзывчивый народ. Как можно вспомнить забыть их одобрительные отзывы о нашей работе, приглашения

На снимке вверху слева: бойцы ССО «Русар» возводят свинцарник в совхозе «Гатчинский».

СЛЕПА СТРОЙОТРЯДОВ ЛИТМО!

ЖЕЛАЮЩИХ ПОПАСТЬ в наш отряд было очень много, и штаб решил принять за основные критерии отбора стремление ребят работать и трудовые успехи прошлых лет. Сейчас можно с уверенностью сказать, что такой подход оправдал себя.

«Интеграл» — самый большой по численности отряд нашего института. Это породило очень много трудностей уже в подготовительный период. Но штаб полностью справился с ними, о чем свидетельствует первое место в социалистическом соревновании среди нестроительных отрядов ЛИТМО в период подготовки к трудовому семестру. Весной отряд был награжден грамотой Петроградского районного комитета ВЛКСМ и ценным подарком.

Уже тогда тон во всех делах задавали опытные бойцы, выез-



Торжественная линейка зонального студенческого строительного отряда «Гатчинский», посвященная Дню строителя.



ОПИРАЯСЬ НА ВЕТЕРАНОВ

жавшие в составе «Интеграла» уже три, а то и четыре раза, — Елена Федорова, Андрей Родников, Владимир Малышев, Виктор Кухнов, Марина Васильева, Наталья Вишневская, Ирина Чижикова.

Начало рабочего периода привнесло нам некоторые огорчения из-за непредвиденной задержки с отъездом. На наш взгляд, подобные промахи, в которых виноват, по-видимому, областной штаб ССО, совершенно недопустимы. И вот наконец 15 июня мы выехали в Астрахань.

Не буду описывать наши трудовые будни, коснувшись только вопросов организации соревнования. В отряде оно проводилось между пятью бригадами. Каждую неделю подводились итоги и поощрялись победители. При этом, помимо производственной деятельности, во внимание принимались культурно-массовая и внутритеатральная работа каждой бригады. Подводились итоги и за весь рабочий период. Лучшей была признана в конечном счете вторая бригада, возглавляемая Е. Федоровой и комсоргом Л. Чигиренко. В целом по итогам социалистического соревнования наш «Интеграл» занял третье место в своей зоне.

Силы у нас находились и на интенсивную работу, и на разно-

образный досуг. В неделю три-четыре раза устраивались дискотеки. Регулярно показывали нам кинофильмы. Проходили у нас соревнования по футболу, волейболу, шахматам. Футбольная команда «Интеграл» заняла, в частности, второе место.

Наш отряд участвовал и в таких конкурсах, как «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», «Мисс Астрахань, мисс Франция, мисс Африка». В конкурсе по лингвистической песни наша вгитбригада была одной из лучших.

В отряде проводились комсомольские собрания, посвященные дням ударного труда, под девизом «Родине — наш труд». В фонд дней ударного труда отрядом было перечислено 1690 рублей.

На празднике закрытия лагеря значок «Молодой гвардеец пятнадцатки» был вручен А. Серкисан. Почетными грамотами были награждены И. Шевелева, И. Дудник, И. Шленцева, Т. Вознесенская, И. Дуракова, З. Андроник.

Спасибо всем тем, кто имел терпение, силу и мужество преодолеть все сложности и трудности третьего семестра.

Альберт ПЕТРОСЯН,
студент 345-й
группы, мастер
отряда «Интеграл»

СТУК-СТУК-СТУК... Тишина. И снова легкое периодическое постукивание, словно принял за работу всем нам знакомый лесной дятел. Подходим ближе и видим, как склонился над деревянной чуркой фантазер-скульптор. Он возвращает жизни уже, казалось бы, мертвому дереву.

Что это? Ожившее видение античности? Неужели перед нами Пигмалион, влюбившийся в прекрасный облик созданного его же собственными руками творения? Приглядитесь: совсем рядом рождается сказочный городок. А те, кто трудится вокруг, быть может, это ученики скульптора! Но нет, мы не в Древней Элладе. Оставим на время лирику и вернемся в наши дни.

Руками сегодняшних мастеров рождается на свет удивительный городок с его сказочными образами, воплощающими в себе улыбку и полный восторга взгляд ребенка. Кто же эти мастера — художники, резчики, плотники? Это бойцы отряда «Гном», студенты всех трех факультетов нашего института. Они спасли по работе этим летом на строительстве игровой площадки для детского сада № 10, расположенного на Каменном острове.

Отряд «Гном» был совершенно непохож на другие институтские ССО. Это был экспериментальный отряд, и экзамен он выдержал с самой высокой оценкой. Наша работа была очень специфичной. Требовалось овладеть искусством объемной и фигурной резьбы по дереву. Далеко не все учащиеся специальных художественных училищ справляются

ДАРИТЬ РАДОСТЬ

с этим. А студенты нашего института, будущие инженеры, доказали, что им под силу и такое.

В успехах отряда большая заслуга двух студентов четвертого курса инженерно-физического факультета Сергея Колегова и Игоря Полищук.

Первый был командиром отряда, а второй — комиссаром, и оба в полной мере проявили свои организаторские способности. Именно они выполняли проект строительства, составляли сметную документацию и заключали договор с предпринимателем-заказчиком.

Наш командир сумел обеспечить своевременную поставку для отряда всех необходимых строительных материалов. А ведь это доставляет наибольшие хлопоты строителям во время трудового семестра.

Наших руководителям удалось правильно оценить деловые способности каждого бойца и оптимально распределить между ребятами отдельные операции.

Коллектив подобрался у нас исключительно дружный, отношения между бойцами были самы-

ми доброжелательными. Приходилось учиться друг у друга всему. И никто не делал из своих умений секрета.

Досуг свой мы проводили самым наилучшим образом — ведь работали в наших-то ста метрах от Невы. Да и погода была как по заказу.

Немало теплых слов услышали мы от руководителей предприятия и детского сада. Но особенно дорого для нас то, что дети, ради которых мы трудились, были в полном восторге от построенного студентами города.

Итак, эксперимент оказался удачным, и будет печально, если будущим летом проверенные в деле мастера не соберутся снова. Сами мы мечтаем, что при нашем участии появится на свет еще не один сказочный городок, при взгляде на который загорится живым огнем не одна пара глаз.

Сергей СЕРГА,
студент 331-й группы



ССО «Славяне». Участники конкурса каменщиков М. Бенкер и А. Карабутов.

УМЕЛЬЦЫ И ФАНТАЗЕРЫ

ПОИСТИНЕ ВОЛШЕБНЫЕ изменения произошли минувшим летом на Западной аллее Каменного острова. Здесь, возле дома № 1, где расположен наш детский сад, выросла замечательная игровая площадка. И хотя возникла она словно в сказке, ее появление — дело рук десяти студентов ЛИТМО, объединенных в строительный отряд «Гном».

Удивительно, как за短短кий срок студенты справились с этой объемной работой. К великому радости детей, на их площадке появились беседки, крепость с красивыми воротами, сказочный корабль и многое другое.

В оформлении площадки наши друзья из ЛИТМО проявили не-

заурядную выдумку, фантазию и изобретательность: детей здесь приветствует гималайский мишка, крепость охраняет рыцарь со щитом и мечом. К восторгу малышей у нас «поселился» маленький Гном, а за деревьями притаилась очень добрая и смешная Баба-Яга.

По просьбе всех ребятшек нашего детского сада передаем огромную благодарность бойцам отряда «Гном», особенно его командиру Сергею Колегову, комиссару Игорю Полищуку, студенту Сергею Сергею, сделавшему для детей так много хорошего.

Г. ВЫЖИМОВА,
заведующая детским
садом № 10



На игровой площадке на Каменном острове, построенной ССО «Гном».

ПЕРИОД ОСЕННИХ сельскохозяйственных работ позади. Все мы приступили к учебе. Но проблемы, возникшие во время уборочной страды, еще свежи в памяти. Хотелось бы привести некоторые соображения по поводу этого, как их решать. Ведь для этого у нас целый год впереди.

Во-первых, о том, как нас

уберем, сгнит в поле. Поэтому время, пропавшее во время утреннего простоя, приходится компенсировать вечерней работой. А вечером производительность труда падает [это мы испытывали на себе], и за каждую минуту утреннего простоя надо платить двумя в конце рабочего

сушки, что то же оборудование, установленное в кирпичном здании, способно очень быстро сушить одежду.

Третья проблема связана с выездом в совхозы. Месяц работать и жить в непривычных условиях трудно, хотя в целом бытовые условия у отряда ИФФ были лучше, чем у других факультетов. Поэтому в последние две недели количество студентов, работающих на полях, тает с каждым днем — уезжают в Ленинград заболевшие. Да и добрая половина оставшихся переносят простуду на ногах. А ведь это все неминуемо отразится на здоровье по приезде в город.

Не стоит ли обратиться к опыту других факультетов, где каждый год на сельхозработы выезжают многие курсы [а не только третий]. Зато сроки пребывания студентов в совхозе сокращаются, и утомление не столь сильно оказывается. Здесь есть свои плюсы и минусы, но серьезно подумать об этом стоит.

Впереди еще год. Но ведь проблемы не решаются за минуту. Поэтому думать над ними надо сейчас. Оыта для этого достаточно.

В. ХАРЬКОВСКИЙ,
студент 332-й группы,
комиссар
сельхозотряда ИФФ.

В. ШЕПТИЦКИЙ,
студент 331-й группы,
командир сельхозотряда ИФФ,
секретарь бюро ВЛКСМ
III курса

— та картошка, которую мы не

обеспечивали техникой на полях. В самые удачные дни с нами работали два картофелеуборочных комбайна, но а большей частью один из них был исправен. Кроме того, большая половина отряда простояла передко из-за нехватки копалок.

С немалым трудом подчас удавалось убедить ребят, что надо именно сегодня убрать картофель с отведенной нам площади, то есть поработать подольше. И вот после обеда студенты выходят на поле с хорошим рабочим настроением. А техники нет — трактористы получили аванс. Естественно, что после каждого такого случая поддерживать энтузиазм было все труднее и труднее.

Неумолимая закономерность

— та картошка, которую мы не

И снова в путь

Закинь, мой друг, рюкзак
за плечи —

И в путешествие. Пора!

Уже нас манит синий вечер
Оранжевым цветком костра.

Он будет так необычен
И, может быть, неповторим.

Мы посидим за кружкой чаю,
От всей души поговорим.
Потом, сложив постель

из веток,
Уснем, как встарь богатыри,
И будет сон могуч и крепок
До первых сплохов заря.

Но лишь проглянет луч
укарающей листву,

Нас будто ветром из палатки
Швырнет в речную синеву.

И мы, блаженствуя и нежась,
В тот миг почувствуем сполна
Ту ободряющую свежесть,
Что нам природою дана.

Александр ГУРИН,
студент

В РАЙОНЕ СТАНЦИИ Орехово прошел традиционный туристский слет ЛИТМО, посвященный Дню Конституции СССР. Программа двухдневных соревнований включала в себя технику пешеходного туризма или, как говорят, полосу препятствий и контрольно-комбинированный маршрут.

На старт вышли тринадцать команд, по три человека в каждой. При этом опытные туристы, члены секции, были равномерно распределены по всем командам, что обострило соперничество. Особой похвалы заслуживают новички, в основном первокурсники, многие из которых впервые участвовали в туристских сорев-



В каждом строитеље складывается своя традиция веселых праздников, сопровождающих начало и окончание трудового лета.

ОДНО ПОЛЕНО, ОДНА СПИЧКА

нованиях. Они мужественно проходили этап за этапом, не обращая внимание даже на синяки.

Полоса препятствий, которую преодолевали в первый день, включала в себя две «воздушки», яму, эскарп, «параллели» и бревно. Отлично выступила команда, возглавляемая Владимиром Гавриловым. Забегая вперед, скажем, что она же заняла и общее первое место на слете.

Контрольно-комбинированный маршрут, на котором участ-

ники слета состязались на второй день, — это настоящий туристский многоборье. Сначала команда предлагалось как можно скорее развести костер и вскипятить небольшой котелок воды. При этом выдавались всего одно сосновое полено, топор и спички. Никакие другие материалы использовать не разрешалось.

Лучше всех с задачей справилась команда А. Иванова. Ей понадобилось менее 10 минут, чтобы вскипятить воду. К тому же пять премиальных минут команда экономила, так как ребята развели костер одной спичкой!

Следующий этап — вязка узлов и установка палатки. Каждому участнику предлагалось выполнить четыре узла: «восьмерку», «бульль», «кастречный» и «прямой», а всей команде — поставить палатку. Любая ошибка: перехлест витков, отсутствие контрольного узла, складки на крыше палатки строго каралась штрафными минутами. На этом этапе лучшей была команда Владимира Гаврилова.

Затем соревнующихся ожидали «болото»: десять условных кочек, на которых еда помешается две ступни, расположены цепочкой на расстоянии двух с половиной метров друг от друга. Команда берет четыре трехметровые жерди и перебирается с их помощью на другой «берег». За касание земли вносят бровна или

Наша

Доска почета

Мастер золотые руки



одному из старейших сотрудников института, члену КПСС с 1944 года, Анатолию Алексеевичу Бул'чеву исполнилось семьдесят пять лет.

Окончив в 1929 году ремесленное училище точной механики и оптики, Анатолий Алексеевич более полувека отдал приборостроению. С 1938 года он является сотрудником кафедры вычислительной техники ЛИТМО.

Анатолий Алексеевич — механик самой высокой квалификации. Его отличают редкое трудолюбие, дисциплинированность и обязательность. Несмотря на свой почтенный возраст, А. А. Бул'чев продолжает трудиться. Ему поручаются самые ответственные, сложные и тонкие работы, с которыми он неизменно блестяще справляется. Недаром

С. МАЙОРОВ,
профессор, заведующий кафедрой вычислительной техники,

В. ЕГУНОВ,
директор экспериментально-опытного завода

Александр Алексеев, Елена Хомутова и Михаил Орлов на третьем этапе контрольно-комбинированного маршрута.
Фото студента 351-й группы Андрея Чернова.



Туристский слет

Наконец последний этап: ориентирование по заданному маршруту. Зачитывает команда «старт», и три человека, вооружившись компасом и картой, бегут по двухкилометровой дистанции, отыскивая на ней шесть контрольных пунктов. К концу участников соревнований почти все команды прошли дистанцию полностью.

Состязания завершились, их итоги подвела судейская коллегия во главе со студентом 463-й группы Александром Михайловым. Он вручил грамоты активным организаторам слета: Михаилу Орлову (351-я группа), Андрею Соловьеву (260-я группа), Артуру Гуричу (430-я группа), Олегу Клецкому (346-я группа). Особым призом отмечена первокурсница Ирина Жукова за лучшее исполнение песен в конкурсе художественной самодеятельности.

И конечно же, награды полу-

чили победители всех спортивных состязаний. Например, призом за быстрейшее разведение костра была зажигалка. Наиболее отличившиеся получили значки спортивного клуба ЛИТМО. Перечисление всех награжденных заняло бы слишком много места. Поэтому ограничимся фамилиями тех, кто выступил наиболее ровно во всех видах программы. Это В. Гаврилов (комитет ВЛКСМ), А. Егоров (140-я группа), И. Степыгин (140-я группа), Г. Юрченко (261-я группа), А. Иванов (430-я группа), И. Мищенко (126-я группа), Е. Собке (126-я группа).

Слет помог нам привлечь в секцию немало способных новичков, сплотил туристский коллектив, дал возможность каждому проверить уровень своего индивидуального мастерства.

Слет способствовал патриотическому воспитанию молодежи, приобщил многих студентов к занятиям физической культурой и спортом. Борис СВЕРДЛИН, студент 648-й группы, член бюро секции туризма

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

M-26449 Заказ № 9158

Ордена Трудового Красного Знамени типографии им. Володарского Ленинграда, Фонтанка, 57.